
問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

4 女性 30代 毎月

いろんなジャンルの本を増やして市民が図書館に魅力を感じると利用する人も増えると思う。西脇のミライエの図書館のように、学生が勉強できるスペースが広かったり、飲食できるスペースを確保し
たりしてほしい。また毎週土曜日に幼児を対象に絵本の読み聞かせがあればうれしい。

5 女性 10代 ３か月に１回程度

最近の本を入れる・利用者が求めている本が利用する図書館にあるかどうかがサイト上で分かるようにする(どんな本があるかを知れるようにする)

13 女性 40代 利用したことがない

仕事柄、地域の昔話や盆踊りの資料(音楽やDVDなど)があると助かるので、地域に関するものは置いておいて欲しい。

17 男性 10代 ほとんど利用していない

若い世代、ご年配の世代などの客層のニーズを考え、本を置いたり、活動したりする

34 女性 50代 ほとんど利用していない

本の偏りがあるように思う。取り寄せはできるけど、面倒。すぐにどこでもある状態だと嬉しい。

36 女性 70代 半年に１回程度

漫画も置くと良いと思います。

42 女性 30代 毎月

電子書籍を増やす。

47 女性 50代 毎月

令和６年５月から、私は丹波市の各地域の図書館で本を探したことがあります。車での移動ができるものの、社会福祉の本は山南図書館や市島図書館には古い内容のものが多く専門的な本はない、春日
図書館にはありました。氷上は行ったことはない、柏原図書館はありました。市島図書館は地下にあるように感じるし水害など心配します。各地域に学習室は必要です。あまり利用のない図書館は考え
る必要があると思います。実際、氷上町・青垣町以外（氷上町の図書館は時間がなくて行けませんでした。）のすべての図書館を利用した者の意見です。子育ての場と図書館と学習室と何かの会議室を
セットにする。（おもちゃライブラリが各町にあるが、それを１か所の部屋で常時するというのはどうですか。（西脇市ミライエ参考にされたら・・・。）

59 男性 60代 ３か月に１回程度

雑誌の種類を増やす

65 女性 70代 ほとんど利用していない

新刊書の希望を定期的にたずねてほしい。希望の多い本を入れて欲しい。どのような本があるのかも（丹波市全体で）わからないので知りたい。

81 男性 50代 半年に１回程度

子どもが借りたくなくなるような本が揃っていれば、必然と大人も来館するので、ついでに借りるのではないでしょうか？一度借りれば返却時に次、次、となると思います。

86 女性 60代 利用したことがない

読みたい本が終わると、もう新しいのが入荷しないのでつまらない。

90 男性 60代 ほとんど利用していない

中央図書館にしかない書物がある。各町図書館にも置いて欲しい。

97 男性 10代 ほとんど利用していない

本を増やす。古い本ばっかりある。他地域に比べて少なすぎる。趣味に関する手芸・園芸などの本を増やす。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●図書館の蔵書の充実



№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

109 男性 10代 ほとんど利用していない

アニメ・マンガを置く。ネットカフェ、コインランドリー。

119 男性 70代 毎月

①新刊書が少ないように感じる。計画性のある新刊書も揃えて欲しい。
②図書館によっては、ジャンルが少ない（時代物）。エリアの問題もあるが。
③入れ替えのシステムが分からないので、定期的なら分かるようにして欲しい。

120 女性 70代 ３か月に１回程度

・旅行の本をよく借りますが、新しい本をそろえてほしい。
・図書館が各町にありますが、もう少し広い空間がほしい。その場で読める空間を充実されるといいと思います。

131 女性 40代 ほとんど利用していない

「税金で買った本」というマンガを置いてみてはどうでしょうか。私はとても図書館に興味を持った。

148 女性 20代 ３か月に１回程度

図書館通帳機を設置、最新の本を置く。

158 男性 70代 利用したことがない

推理小説を多く置いてほしい。

162 女性 40代 毎月

中央図書館などはとても良い空間です。近ければ毎日でも利用させていただきたいです。もっと多くの方にというためには、問19に記載した案や、学生にはやはり学校の取組み評価として図書館活用
リスト等を仕組み化されること、そしてなにより、良書を揃えていただくこと、例えば歴史的に活躍された（されている）方がどのような本を読まれて学ばれてきたのかというリストなど。（例、渋沢
栄一・稲森和夫・緒方貞子といった方々の読書リスト）

169 女性 50代 ほとんど利用していない

雑誌（月刊）の種類を増やしてほしいです。



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

40 女性 50代 ほとんど利用していない

置いて欲しい本などの意見聴取、種類を増やす。座れるスペースを増やす。

44 男性 60代 ３か月に１回程度

学習室があればもっと利用する。

78 男性 10代 ３か月に１回程度

本の検索をもっと使いやすくする。

88 女性 70代 ほとんど利用していない

パソコンが使えると良いと思います。

100 女性 70代 ３か月に１回程度

読みたいと思った本が図書館に行ってもなくて、予約をすれば読むことができますが、もう少し増やすか予約の期間が短いとよい。

102 男性 30代 利用したことがない

電子図書館が主流になりつつあり、紙の本に触れる機会が減ってきているので、時代に合ったサービスを提供できるようにすれば良いと思う。

124 女性 60代 利用したことがない

多可町立図書館をよく利用します。司書が１人おられ何を聞いても即答され本の事に詳しい。新しい本がたくさん入っている。希望すればすぐに借りたい本も入れてもらえる。西脇市立図書館は紙芝居
も多く、その場に紙芝居枠が置いてあるおしゃれな場所があり、その場で読んでやれるので孫に読んでやると喜ぶ。中の飾りつけ、配置も孫といると楽しくなる。丹波市立図書館は、行って楽しもうと
思えない。

146 女性 10代 ３か月に１回程度

幅広い世代へのサービスを充実させる

150 女性 40代 利用したことがない

本が読みたいと思った時に、図書館の存在を忘れ本屋に行ってしまうので、図書館にお読みたい本があるか等わかるアプリなどあれば目につきやすいし、思った時にすぐ調べられていいかも。

163 女性 70代 ほとんど利用していない
出来ればもう少し長い期間借りることができればと思います。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●図書館のサービスの充実



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

2 男性 40代 ３か月に１回程度

私は静かな環境で本や勉強をするために利用させてもらってます。
本の貸出利用と言う意味では電子書籍化の推進は正しいと思います。Webやアプリの中で貸借り出来るのはとても早く、足を運ぶことがないので便利に感じます。
足を運ばせるのであれば、やはり環境や興味かなと思います。私は家では出来ない「静かな環境」を求めて利用させてもらってますが、他の方々はどうなのでしょうか？各々で目的が違うのでイベント
など効果は薄く感じます。やはり学校との連携をとり、子供たちに興味を持ってもらうことが大事だと思います。
現在柏原を利用しておりますが、絵本やバライティー謎解きのようなものは多くあるのですが、伝記ものが少なく感じました。また昔あった漫画で分かる伝記のようなものが少なく感じました。私が子
供の頃はエジソンやヘレン・ケラーの漫画伝記を学校の図書館で良く読んでました。（活字が苦手で漫画が好きだったので）漫画でもそこから人物への興味を持ったものです。活字慣れしてない子は多
いと思います。
ただの漫画は意味ないので、ためになる漫画などを置くことで本に興味は持てると感じます。長文失礼致しました。

15 女性 60代 ほとんど利用していない

静かなスペースをつくったり、読書に集中できる仕切りを作ったりしたらどうかなと思います。

21 女性 20代 ほとんど利用していない

仕事をし始めて使わなくなってしまいましたが、仕事スペースとして利用できる場所が増えれば好きな本も借りれるし仕事ができるので活用したいなと思います。

27 女性 20代 ほとんど利用していない

勉強できるスペースとお話したり飲食ができるスペースの両方があるともっと人が来館すると思います！
両方のスペースがあることで本があまりすきじゃない人でも図書館に来るきっかけにもなると思います。

111 女性 40代 利用したことがない

個人的には、空間がとても大切という気がします。家じゃなくてこの場所で、ゆっくり読みたいと思える空間。大きく変えるのはお金もたくさんかかるし、難しいかも知れませんが、何かを丹波の木で
木質化するなど、色んな方法があるのではないでしょうか。

149 女性 40代 半年に１回程度

借りた本をじっくりと見たり読んだりできる場所の確保。周囲を気にせず、ひとりゆったりと集中できる空間の確保。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●静かに、集中して、過ごしたい（ビジネス利用）



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

66 女性 30代 毎月

図書館の機能しかないため、西脇市のミライエのように会議室や図書館、支援センター、公園などの複合施設を作ると色々な人が利用するついでに図書館も寄ろうとなると思う。

67 男性 50代 毎月

夏場等クーリングシェルターとして利用するため設備などの改善、座る場所の増、人による使用スペース増（学生向けの学習スペース、年配者向けの憩いスペース、子どもたちが楽しめるスペースな
ど）。

68 男性 60代 利用したことがない

読書スペースをふやす。

73 男性 10代 利用したことがない

勉強スペースを大きくする。（机を増やす等）

75 男性 30代 利用したことがない

１人で座る席をふやしてほしい（どこも）、蔵書数をふやしてほしい、市の広報でアピールしてほしい（本の入れ替え等）

94 女性 60代 ほとんど利用していない

・返却ポストの設置（市内各地）

121 女性 70代 半年に１回程度

図書館に行ってみたいという雰囲気づくりが大切だと思います。

132 女性 10代 ほとんど利用していない

学生も利用できる自習スペースを増やす。

164 女性 60代 ３か月に１回程度

・広いスペースが必要だと思います。
・本の種類、専門的なものも必要だと思います。

168 男性 10代 毎月

自習スペースの増加、開館時間の延長。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●図書館の施設・設備の充実



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

7 女性 10代 ３か月に１回程度

飲食できるスペースをつくる、どんな本が入荷したか知らせる！！

8 男性 40代 半年に１回程度

大人も寝転んで本を読めるスペースがあると使いやすいと思います。

22 男性 20代 ほとんど利用していない

読む場所を一人でも過ごしやすい場所にする。カフェなどを併設して、飲食できる図書館にする。

37 女性 10代 ほとんど利用していない

図書館は静かにしていないといけない場所というイメージが、本に親しんでおきたい小さな子ども連れの家族の来館を躊躇わせている部分があるのかなと思う。子どもが泣き叫んでしまうことがあって
も大丈夫な、静かにしないといけないと思わなくてもいいスペースを作る。
中高生の利用については、勉強で利用する人が多いと思うので、参考書コーナーを使ってみる。
現実を無視した考えで言うと、映える図書館に改装する。美女と野獣のような図書館や、ジブリのような世界観のある空間にする。普通ではない図書館利用カードにする。

41 女性 10代 ほとんど利用していない

漫画を設置する。飲食スペースを設ける。カフェみたいなおしゃべりスペースがある。

45 女性 60代 毎月

少しぐらいなら小さな声で話をしてもよいという空間（コーナー）を作る。

50 女性 40代 毎月

子連れでも行きやすい環境にして欲しいです。

51 女性 80代以上 利用したことがない

利用者が市民の１割程度と知りビックリしています。皆さん上手に図書館を利用しておられると思っていました。高齢になり若い時好きだった読書が目が痛くなったりで集中して読めず、写真で見て楽
しめる本（雑誌？）がたくさんあり敷居の低いスペースがあればいいなあ・・・。

52 女性 30代 ほとんど利用していない

活字離れが深刻なので、活字離れ対策をはじめるところからしていく必要があるのではないかと思います。また、子どもが小さいうちは絵本を借りたいのですが、子どもが静かにできなかったので行く
のを諦めました。絵本コーナーは個室（別の部屋）にして、他の利用者の迷惑にならない形になっていたら行きやすいのになと思います。

54 女性 30代 ３か月に１回程度

小さい子ども（幼児）が行っても絵本を読めるスペース（くつを脱いでくつろげる場所）があれば子連れで行きやすい。人気の本やベストセラーは多く置いてほしい。個別の勉強スペースやDVDが見
れるようにするなどしたほうが良い（DVD鑑賞スペース）。Wi-Fi（フリーWi-Fi）が使えるようにする。

61 男性 60代 ほとんど利用していない

飲食可能な休憩スペース、カフェスペース等の設置

64 女性 60代 ３か月に１回程度

誰もが気軽に立ちよれるようにカフェを併設されるなどどうでしょう。

95 男性 60代 半年に１回程度

カフェ、コンビニの併設であれば寄りやすい。

109 男性 10代 ほとんど利用していない

アニメ・マンガを置く。ネットカフェ、コインランドリー。

122 女性 50代 利用したことがない

セルフのコーヒースタンドがあるとゆっくり本を読めるように思います。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●カフェ、こども連れ、ゆったりくつろぎ、にぎやか、おしゃべり



№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

125 女性 40代 利用したことがない

カフェを併設して、読書しながらカフェできるとか、個人スペースがあったり、子どもが勉強できるスペースとか、SNSで新刊の紹介・オススメ本の紹介とか。

123 女性 60代 毎月

子どもが幼い時は手がかかりますが、そんな時に親子で参加できる場が、上に小学生以上の子がおられる場合もあると思うので、帰宅するまでの午前中または３時ぐらいまでにあるとよいと思います。
特にイベントをしなくても、開放するだけでもいいと思う。時々見守り程度に、見回っていただける方がいると、ちょっと聞きたいときにはよい。放置ではなく小さい時に本に囲まれてすごせるときが
あるとよいかな・・・。

152 女性 70代 半年に１回程度

おしゃべりが出来るコーナーがあると良いです。

155 女性 50代 半年に１回程度

カフェを作る、カフェで本を読めるようにする、リラックスできるソファ等を置く、音楽のレンタル、マンガのレンタル

161 男性 30代 ほとんど利用していない

無料で飲食ができる。



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

10 男性 10代 ほとんど利用していない

学生がテスト期間などに勉強をしたいとかあるので営業時間を伸ばしたら若い層でも利用率が多くなると思う。

20 男性 30代 利用したことがない

開館時間長ければ仕事終わりでも寄れるので20時、21時くらいまで開いていると良い。

33 女性 30代 半年に１回程度

18時に閉館するので仕事をしているとなかなか利用しにくい。
1歳、4歳、6歳の子供がいるので休みの日に連れて行って本を借りたいと思うが、静かにしないといけないと思うとなかなか連れて行けない。
静かに読書するスペースと、未就学児用で声を出しても良いスペースが分かれていると利用しやすいように思う。

49 女性 30代 ほとんど利用していない

年中無休、時間延長、SNS発信（新刊の紹介等様々なジャンルの本の紹介）、カフェ等飲食が出来るようにする（静かすぎてくつろげない）。

74 男性 60代 半年に１回程度

仕事帰りに寄れる夜間20：00ぐらいまで開いていると有難い。

94 女性 60代 ほとんど利用していない

・開館時間の延長（20時ぐらいまで）

118 女性 30代 ほとんど利用していない

本屋のように、仕事帰りに寄れる日がたまにあっても良いかと思う。ワーキングスペースとして数回利用したが、その時ついでに本を借りたので、そんな感じにふらっと行ってみたい。（普段は遠方へ
通勤しているので、18時までに行けない。）

132 女性 10代 ほとんど利用していない

開館時間をもっと早くしてほしい。

157 男性 30代 ほとんど利用していない

休みが日・祝日しかないため、用事をするので平日のおそい時間帯が開いていると、ゆったり過ごせるように思います。

168 男性 10代 毎月
開館時間の延長。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●開館時間を早く、延長するなど



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

9 男性 30代 ほとんど利用していない

交通の便の良いところに図書館を設置

11 男性 50代 ３か月に１回程度

自動車がなければ、高齢者などは、参加しにくい。移動図書館で、市民の近くまで出向く必要がある。また、電子図書館の書籍数を増やす

14 女性 50代 半年に１回程度

・小さい子は親と一緒に行けるので図書館に行く機会もたくさんあると思うが、高齢者で本を読みたい人が本を選んだり借りたりしやすい方法をもっと考えてはどうか。
・幼児期から図書館を利用する環境があたり前にあれば、その後も自分だけで行けるようになっても抵抗なく本を借りに行くと思うので、幼児の間にどれだけ親が意識して図書館を利用するかも大事で
はないか。
・有名な声優さんに読み聞かせをしてもらったり、読み聞かせの大事さを伝えてもらうなどのイベントがあれば、親子で参加されて本を借りるきっかけにもなるのではないか

18 女性 20代 利用したことがない

・そもそもの立地が行きづらさを感じる。
徒歩で行くとなると坂が大変なので近くにバス停とかあれば来れる人が増えるかも？
・学生の時に勉強するために利用してたこともあったけど、静かすぎて逆に居づらかった。オルゴール音楽とか気にならない程度の館内音楽がかかってたら楽かも
・くつろいでゆっくり本を読む、みたいなスペースが少ないように思う。背もたれのない椅子と勉強用の机と椅子のみ。もっとくつろいでまったりできると良いかも。
・貸し出し袋あれば楽かも。10冊借りてもわざわざ袋持ってこなくて良いと楽。

図書館の扉重すぎ問題どうにかして。子供の時重すぎて結構困った。
図書館の入口（駐輪場付近）明かりなくて怖かった思い出、明るくして欲しい。トイレも暗くて怖い明るくして欲しい。

本の内容がわかるポップとかあれば興味出るかも。借りたい！となるかも。
図書館は、この本を借りよう！という気持ちで行くのでそもそも本を借りたい読みたいという気持ちにならないと行かない。

19 女性 30代 毎月

移動図書館の設置
買い物や野外イベント等のついでに気軽に立ち寄れる機会を増やす。

24 男性 60代 ほとんど利用していない

老いを感じ初めているので、居住地の近辺で小さくても良いから本を読める場所(ミニ図書館)ができれば良いと思う

43 女性 70代 毎月

高齢化社会になり家に居る時間が多くなる中、近所の人や知人が図書館を利用する時に声かけしてくれ車に乗せてもらっています。（現在の私です。）

46 女性 60代 ほとんど利用していない

自宅から車を利用しなければ図書館に行けません。移動図書館があれば本を予約し返却し、利用する機会が増えると思います。また、移動図書館開設時に（開いている時間を利用して）読み聞かせや紙
芝居的なミニイベントがあれば楽しそうです。

58 女性 60代 利用したことがない

交通手段があれば

69 男性 80代以上 ほとんど利用していない

交通の便を考えてほしい。

93 女性 40代 半年に１回程度

商業施設等の中などにあれば足を運びやすいと思います。目的がないとわざわざ行かないといけないので、ちょっと遠いなあと思ってしまいがち。

106 女性 50代 ほとんど利用していない

難しい事ですが、ショッピングセンターに近い所にあれば一番利用しやすい。

116 女性 70代 利用したことがない

近くにあれば図書館を利用したいですね。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●アウトリーチ、立地、移動図書館、高齢化



№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

117 女性 80代以上 利用したことがない

車（バス）があれば利用したい。

126 女性 40代 ほとんど利用していない

商業施設の中にあると寄りやすいと思います。

114 女性 70代 利用したことがない

若い頃、本を読むのが趣味のひとつでした。仕事をリタイヤしたら読みたいと思います。自分の本箱の本を読み返すのも楽しみです。図書館の静かな雰囲気も味わいたいです。市島町に住んでいます
が、図書館が高台にあり、徒歩では年齢的に無理かなと思っています。もう少し近く、例えば旧市島支所くらいなら買物、銀行にでかけた時に寄れそうではあります。

134 女性 80代以上 利用したことがない

加齢のため目が悪く、足がないので困っている。

135 女性 70代 利用したことがない

移動図書館で自宅の近くにあればうれしい。

138 女性 50代 ほとんど利用していない

子どもが小さい時はよく本を借りたり、お仕事体験にも参加したりさせて頂きました。よい思い出です。今は仕事が忙しくなかなか図書館に行く機会、発想がなくなってしまいました。もう少しで老後
がまっています。問９にある「来館が難しい方への本の宅配」はとてもよい活動ではないかと思います。車の運転について老後気になりますので、宅配や、図書館に行けない人への取組みにとても興味
があります。

142 女性 60代 利用したことがない

近くにあればいいと思います。

144 男性 60代 利用したことがない

校区ごと等に、本を借りたり読んだりできる場所が歩いて行けるような身近な所にあれば、子どもも老人も利用しやすいように思う。

147 女性 80代以上 ほとんど利用していない

移動図書館があれば、年配の物でも本を読むことが出来ると思う。

159 男性 30代 ほとんど利用していない

図書館や支所などは、もっと立ち寄りやすい場所でないと、行くのに不便で気軽に行こうと思えない。

160 男性 30代 利用したことがない

車がないと行けない人を送迎できるようにする。学生、児童を社会科見学として受け入れる。子どもは図書館でもしゃべりたいのでは？

167 女性 70代 利用したことがない
年齢を重ねると出かけるのがおっくうになりますが、趣味の本や楽しい本とか見てみたい事があります。図書館に気軽に行って話とかできたら嬉しいと思います。

171 女性 80代以上 ほとんど利用していない

最近は免許証返納で、図書館へ車で行けなくなり遠のきました。



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

12 女性 50代 利用したことがない

おススメの本を広報だけでなく、インスタとか使って、紹介してほしい。

16 男性 40代 利用したことがない

実際、図書館があるのを知らなかったのでもっとアピールするべきだと思いました。

25 男性 10代 ほとんど利用していない

広告や有線を流す。

26 女性 50代 ほとんど利用していない

本の紹介、宣伝

31 女性 10代 ３か月に１回程度

図書館を利用していない人からすると、図書館にどんな本があるのかやどんな設備が揃っているのかを知らないから行く機会がないのではないかなと思います。なので、SNSや広報などを通して、図書
館の魅力や置いてある本の紹介をするのがいいのではないかなと思います。私は現在受験生ということもあり、自習のためにたまに利用させていただいています。もしよろしければ、もう少し朝早くか
ら図書館を開けてくれると嬉しいなと思います。また館内で食事ができるスペースがあると勉強の休憩にも利用できいいなと思います。

32 女性 30代 毎月

本を読むことは習慣付けないとなかなか難しいかなと思います。図書館に行く人はもちろんのこと、普段行かない人に図書館でこんな本が読める、借りれるということを広くアピールすることも大切か
と思いました。丹波市広報に本のランキングが載っているのは良いと思います。夏は涼しく、冬暖かいので快適に過ごせてありがたいです。

39 女性 40代 毎月

いろんな本や雑誌も読めることなど、snsで図書館の紹介出来ればもっと利用してもらえるかなと思います。

55 男性 40代 ほとんど利用していない

ＳＮＳで楽しい企画の発信

56 女性 70代 利用したことがない

おすすめの本をチラシなどで情報発信すれば？新刊でなくても。

77 女性 60代 ほとんど利用していない

図書館は夏は涼しく冬は暖かで、きっと貴方の読みたい本がみつかりますよ・・・みたいなPRや、こんな事あんな事のサービスもあります、ぜひ一度ご来館ください、のようなチラシ広告を広報に入
れてみてはどうでしょうか。

85 男性 80代以上 ３か月に１回程度

市立「図書館だより」の発行（毎月全家庭への配布）等で、もっとPRに力を入れて行ってはと思います。入荷本の紹介や作家の紹介、映画化作品や演劇化の話題作品の紹介等をこまめにPRしていく。

87 女性 60代 利用したことがない

どうような本があるのかの紹介

104 女性 70代 利用したことがない

今月、話題のおすすめ絵本・本等を広報誌などで知らせてほしい。家に広報誌が届かない。

107 女性 60代 毎月

・自分が読んでいる本、好きな本などを周りの人に紹介する。口コミで図書館の良さを広める。
・図書館から通り地域の人が借りたり返したりしやすいようにする。

108 女性 60代 ３か月に１回程度

本の内容、あらすじ等を「図書館だより」で紹介していく。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●わかりやすくＰＲする



№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

110 男性 70代 利用したことがない

図書館で調べものをしようとする場合、インターネットで調べる方法より、別の魅力があるのか、あればそれを公表すれば利用者は増えないか。

112 女性 20代 ほとんど利用していない

・小学校などでレポートの課題を増やす。
・各月におすすめの作者やランキングなどを作成して掲示する。

113 女性 20代 利用したことがない

SNSでの発信（図書館がどんな所か知ってもらう）、読書をあまりしない人でも興味がわくようなイベントの開催

127 男性 20代 利用したことがない

新作などどんな本が置いてあるか発信してほしい。

136 女性 50代 利用したことがない

SNSによる情報発信

143 男性 60代 利用したことがない

市民が読みたいような本があるのか無いのか等の情報がわからない。デジタルは良いと思います。

151 男性 10代 利用したことがない

スーパーや町のイベントでの宣伝活動

165 女性 30代 ほとんど利用していない
ＳＮＳ等を活用してＰＲ。



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

23 女性 40代 ほとんど利用していない

学校では子供が貸し借りしたり図書室で借りたりしています。運営を幅広く学校と連携してみては？

70 男性 10代 半年に１回程度

小中学生が利用しているタブレットを活用して、電子図書として学習教材などを提供すれば、市財政の軽減と利用者数の上昇につながる。知ることは教育的な基本と考えるので、都会と違う教育過疎地
に先進的な教育場所として図書館を活用してはどうかと考える。

82 男性 30代 利用したことがない

学校と連携して、若い時から読書、図書館を使う習慣をつける事が大事だと思います。

98 女性 10代 利用したことがない

小学校に入学と同時に、図書館カードを小学校に配布すれば利用者が増えると思いました。小学校や中学校に図書館の本を定期的に巡回させるのもいいのではないかと思いました。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●学校と連携



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

30 男性 60代 利用したことがない

子供が低学年まではよく利用しました。
息子たちはあまり興味を示しませんでしたが、娘はお陰で読書が好きになりました。
月1回図書館通いをしましたが、読書が苦手な子供達も興味を示すようなイベントを企画していただけたら嬉しいです。
また，静かなスペースとおしゃべりをしても良いスペースがあれば子供と利用しやすいと思います。
次は孫と図書館に行くのを楽しみにしています。

35 女性 50代 ほとんど利用していない

ブックトークが好きで、知らなかった本や絵本を手に取るきっかけになったり、紹介された本を全て読みたい気持ちになります。読んだことのある本が紹介されると嬉しかったりもします。
丹波市の図書館にはブックトークの上手なスタッフがおられるので、ライブで見られなくても、定期的にSNSにあげたり、図書館入り口のモニターで見られると、図書館に行く楽しみが増える気がしま
す。すでに、取り組まれていたら、すいません。

38 女性 50代 ３か月に１回程度

私も含めてみんな、本とゆっくり向き合う時間の余裕がないように思う。時々、スーパーや保育園など、出張に行っていただき、本を気軽に手に取る機会を作ってもらえたら…

53 女性 60代 半年に１回程度

中央図書館は市島町在住の者は遠い。イベントの開催を各図書館でもいろいろ企画してほしいがスペース的に無理かもしれませんね。すでに行われていて私が知らないだけかもしれません。

79 男性 70代 利用したことがない

趣味の入門講座をしてもらえれば参加したいと思います。

96 男性 30代 ほとんど利用していない

週末にフリーマーケットやマルシェ等で図書館に足を運んでもらう機会を作る。

101 男性 60代 利用したことがない

おもしろい企画が必要

128 女性 50代 利用したことがない

本離れが進んでいますが、大人から子どもまで楽しめるイベントを開催してもらえれば興味が出るかも。

129 女性 70代 ほとんど利用していない

子ども達が興味を持つような催しを多く取り入れる。

130 女性 50代 利用したことがない

１割程度の利用という事実におどろきですが、それでも各地域に充実してあるというのはすばらしいことと思います。夏場は何かと忙しい（農業で）ので、冬場、こもりがちな季節に的を絞って、暖ま
れるスペースとともに、一度は読んでみたかった本の有名な箇所をピックアップして、読んでいただくか、スクリーンに映し出すか・・・。いい雰囲気で楽しいと思います。

133 男性 80代以上 利用したことがない

自分に合ったイベントがあれば参加する。

137 男性 40代 利用したことがない

全員の利用をめざすのは無理でも、特定の年代にしぼってイベント等を企画し来館してもらうような取組み。

154 男性 10代 ほとんど利用していない

僕は本を読む習慣はありますが、借りるのではなく買ってコレクションしたいと思っています。そういった方も少なくはないのではないかと思います。そういった方にも利用してもらうためには問20
のような本を読む習慣のある人を集めるイベントを開催し、そのついでに図書館を利用してもらうのはよいと思います。また学生がより利用しやすいように、自習スペースを充実させてみてはどうで
しょうか。これからは利用させてもらいます。頑張ってください。

166 女性 60代 ほとんど利用していない
カフェや趣味の会、イベントなどたくさん開催していこいや学びの場になるよう、工夫していくことが大切だと思います。

172 女性 70代 ほとんど利用していない

全員の利用をめざすのは無理でも、特定の年代にしぼってイベント等を企画し来館してもらうような取組み。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●イベント



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

1 女性 40代 利用したことがない

・アフタースクールと合併。幼児の一時預かり。
・子供が、宿題や勉強をするのに利用していました。家より勉強ができるようです。エアコンや静かで集中できる環境が良いみたいです。親としても助かります。しかし、子供だけの利用は近隣在住の
方に限られるのかもしれませね。

72 女性 60代 半年に１回程度

託児所スペースを設けて、子育て世代の若い人達にも来てもらえるような図書館になればと思います。また、集いの場所になればいいかなあ。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●託児サービス



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

3 男性 60代 利用したことがない

市民1割程度ですよ！　経費、人件費が必要ですので廃止も、視野に入れ事も、将来的に必要です。12の質問の回答で何もわからないと回答が、出来ない。だから無理に選択しております。

145 男性 50代 利用したことがない

１割の利用では、税金のむだ使いではないか！

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●廃止でよい



問22

№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

6 女性 40代 ３か月に１回程度

本に興味を持つ機会が増えれば図書館に行きたくなると思います。
忙しい毎日ですが、大人も子供と一緒に本を読む時間を30分でも1時間でも一日のうちに作れたら本を読む習慣が身に付くんじゃないかと思いました。

28 男性 70代 利用したことがない

どのような本が置いてあるのか知らない。西脇市のミライエのような図書館は魅力的かもしれない。

29 男性 50代 利用したことがない

ネットにはない魅力を見つける。他図書館での運用を参考にする。広告を打ち出す。SNS。

48 女性 40代 毎月

本が好きな人が集まる場所だし、無理に人を増やさなくてもいいかと思うんですが、なぜ利用者を増やしたいのでしょうか？

57 女性 60代 ほとんど利用していない

図書館に入ると色んな本が目に飛び込んできてワクワクします。手に取り読みたい気持ちになり時間を忘れます。しかしながら本を読むことを自分の日常生活の中に見つけることはできません（悲しい
かな）。本にふれる機会を増やすこと、図書館に足を運ぶ楽しさを取り戻したいし、すすめたいと思います。

60 女性 60代 ほとんど利用していない

図書館を利用するのは、やはり本に興味がある人で、私のように読書が趣味であるにもかかわらず、つい本屋さんで気に入ったものを購入して読み、図書館を利用することがあまりない者もいます。や
はりまず「本」というより「図書館」に足が向くようなことを考え、それから「本」への興味をもってもらうという方法も考えなくてはならないと思います。魅力ある図書館をつくる。「本」に興味が
なくても「あの図書館に行ってみたい」と思えるような「図書館」が丹波市にできたらステキですね！

62 男性 80代以上 ほとんど利用していない

ほとんど利用していないので状態が不明ですが、若者（学生）が利用できる設備を、また老人が利用できる（過ごせる）物（新聞、娯楽物）を沢山備えては？

63 女性 60代 利用したことがない

ポイント制でポイントが貯まると何らかの楽しみが増える

71 男性 40代 毎月

保守的なやり方ではなく仕掛けていく必要があると思います。

76 女性 60代 利用したことがない

一度行ってみれば好きになるかも。

80 男性 80代以上 利用したことがない

よくわからない。

83 男性 70代 利用したことがない

本を読まない私です。どうすれば良いかは思いつきません。

84 男性 50代 利用したことがない

特になし

89 女性 60代 ほとんど利用していない

本を借りるとポイントがたまる制度。読んだ本を記録していくアプリとかあれば良いかなあ。

91 女性 70代 半年に１回程度

私なら時間が充分あるので、好きな本をたくさん借りて来て読みたいです。趣味の本（高価な本）が借りられるのが有難いです。

現在丹波市立図書館は、市民の１割程度の方のみが利用されている状況です。
もっと多くの方に利用されるようになるためには、どうすればよいかあなたのご意見をご自由にご記入ください。

●その他



№ 性別 年代
利用頻度

（過去１年以内）
自由記載内容

92 男性 60代 利用したことがない

意図的に増やす必要性がないと思う。

99 男性 60代 利用したことがない

古書の処分が出来る所が有ればいいと思う。

103 女性 70代 ほとんど利用していない

正直、わからない。

105 女性 80代以上 利用したことがない

分かりません。本は購入していますが、近ければ利用したいと思いますが。

115 女性 80代以上 利用したことがない

・本は大好きなので、今後は利用したい。
・友人と共に行きたいです。

139 女性 70代 利用したことがない

私のおばさんは、図書館のおかげで楽しい人生でした。ありがたいです。

140 男性 60代 毎月

私は図書館は今のままでも良いと思います。私にとって図書館は家庭の喧騒から離れ、読書しているふりをして物思いに耽ることのできる静かな貴重な場所であります。図書館の静けさ、私は好きで
す。

141 女性 80代以上 ほとんど利用していない

人口がもっと増えてほしい。

153 女性 40代 ３か月に１回程度

篠山のように、市に１つ大きな図書館を作り、それ以外は分館のようにして規模を縮小するのはどうでしょうか。

156 男性 80代以上 ほとんど利用していない

インターネットやスマートフォンの普及によって、これからの図書館の運営が困難になってくると思われます。このアンケートもその対策の１つだと思いますが、むずかしい問題だと思います。

170 女性 60代 半年に１回程度

現在は大人も子ども達もほとんどの方がスマートフォンを優先している状態です。私自身も本当の本の楽しさを知ったのが15年ほど前からです。維持が大変でしょうが移動図書館もいいかなと。私は
なかなか利用できておらず本は購入して読んでおりますが、これを機に積極的に利用させていただきます。


